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شب تا ساعت دو و 10 دقیقه بیدار ماندن برای 
من که ساعت 12پلک‌هایم چوب‌کبریت‌لازم 
می‌شوند، ناخود آگاه برایم نوید ادامه رویه 

شفاف‌سازی، کنکاش و بررسی را می‌دهد. 
فرقی نمی‌کند این بررسی در کدام بخش از 
لایه‌های اجتماعی یا نهادهای رسمی و غیررسمی 
صورت می‌گیرد، مهم تفهیم این نکته است که در 
مقطعی از تحولات اجتماعی قرار داریم که همه اقشار و طبقات اجتماعی 
و نهادهای رسمی و غیررسمی متقاضی بررسی پشت پرده‌ها هستند؛ 

خواستار بازنگری و شفاف‌سازی لایه‌های پنهان در همه سطوح. 
نگاه قیاسی، تحمیل شده و تبلیغ شده طی دهه‌های گذشته درپی هر 
مبحثی به‌دنبال برنده و بازنده می‌گردد. در مناظره فدراسیون فوتبال و 

علی کریمی نیز به غیر از این نگاه نیست. 
آنچه مسلم است علی کریمی با زبان الکنش مهم نیست که چه می‌گوید. 
ساکت نیز مهم نیست که چه می‌گوید. در همان صحنه اول علی کریمی 
10 هیچ جلو است، چراکه او پسربچه محبوب دل‌های این ملت است. او 
یادآور خاطرات تلخ و شیرین فوتبال کشور است و ساکت نماینده سازمانی 
رسمی است که اهالی کوچه و بازار دل خوشی از آن ندارند. این حقیقتی 
تاریخی است. مردم از سازمان‌هایی این‌گونه، پاکدستی ندیده‌اند و مردم 

نمایندگان این سازمان‌ها را با یک چوب و محک می‌سنجند و می‌رانند. 
اما از نگاه من برنده اصلی این ماجرا فردوسی‌پور بود و بس. عادل زیر بازوی 
اسطوره مردمی را تا دقیقه 90 گرفت و هم‌پای مردم کلام او را تایید کرد و 
در پایان برنامه و در هنگام نتیجه‌گیری از او خواست که از او و برنامه 90 
عذرخواهی کند. وقتی علی کریمی در مصاحبه مطبوعاتی در حضور ارباب 
جراید لوگوی 90 را به گوشه‌ای پرتاب کرد، منتظر عکس‌العمل فردوسی‌پور 
بودم. دوشنبه شب مناظره بین ساکت و کریمی نبود، این مناظره ضلع 
سومی هم داشت، که برنده اصلی او بود. او موج‌سواری را بسیار پخته‌تر 
از آن مقام رسمی فدراسیون بلد است. از مقاماتی که هیچ‌گاه دغدغه 
مردم نداشته‌اند و خواب صندلی این چنینی در فوتبال را هم نمی‌دیدند. 
همچنین بهتر از علی کریمی می‌داند که چه موقع باید به کی‌روش نزدیک 
شود و چه زمانی باید از اصطکاک با او خودداری کند. چگونه از او دوری 

کند و چه هنگام او را در سکوت خبری از سطح جامعه محو کند. 
گفتیم کی‌روش یادمان آمد که او در ایران است و برنامه 90 را دنبال می‌کند. 
لحظه به لحظه هم برایش ترجمه می‌کنند. 90 برای او پراهمیت‌تر از 
تیم‌ملی است. آنقدر پراهمیت که هنوز حرف‌های کریمی جانیفتاده به زور 
می‌خواهد وارد استودیو شود و گلوی کریمی را بدرد! وقتی می‌بیند عادل 
جانش نمی‌تواند برایش وقتی برای صحبت بدهد ناچار دست به اس‌ام‌اس 
می‌برد و آنچه اخلاق پرتغالی‌اش ایجاب می‌کند در کنار میدان بزرگی که 
مدیران فدراسیون در اختیارش گذاشته‌اند را در قالب فحش‌نامه و توهین، 
قاب صدا و سیمای فرهنگ ساز ما را مزین می‌کند. این در حالی است که 
معلوم نشد چرا فردوسی‌پور اصرار زیادی برای قرائت این توهین‌نامه داشت 

و بدون رتوش و با اشتیاق تمام آن را ترجمه کرد؟!
اصرار فردوسی‌پور هم دلیل داشت؛ اولا او می‌خواست در شب 
شکست فدراسیون فوتبال مسیر مناظره را عوض کند تا ساکت 
بیش از این، موضوع عدم تایید اساسنامه فدراسیون در هیات 
دولت و فیفا را لو ندهد. از طرف دیگر کی‌روش بهترین زاویه را 
در این مسیر داشت و سابقه درخشانی هم در به‌هم زدن نظم و 
آرامش دارد. کارلوس بین تعدادی از اهالی فوتبال طرفدار دارد 
و می‌توانست از این حربه برای کم‌اثر کردن افشاگری‌های عجیب 
کریمی بهره ببرد. ورود کی‌روش به مناظره بیشتر از اینکه خود 
او را مطرح کند و درگیری‌های قبلی او با کریمی باشد، به داد 
دبیرکل رسید که در گوشه رینگ گیر کرده بود و اطلاعات رسیده 
برای کریمی هم هر لحظه دامنه را برای او تنگ‌تر می‌کرد. در 
واقع کی‌روش نجات‌دهنده ساکت بود و با یک موضع احساسی و 
استفاده از مضامین ضداخلاقی همان کاری را کرد که نقطه‌ضعف 
اکثر ایرانی‌ها و خود علی کریمی است. از این لحظه به بعد دیگر 
کیفیت شفاف‌سازی هم افت کرد و کریمی هم کمی آرام شد. ساکت 
هم که فقط برای گزارش عملکردی فدراسیون در برنامه حاضر شده 
بود و تمام سوالات علی کریمی را با کلی‌گویی و کشاندن پاسخ‌ها 
به سمت اقدامات خود و رئیسش جواب می‌داد، نفسی تازه کرد و 
این بار تمام حرف‌هایش به حمایت از کی‌روش تبدیل شد و تا آنجا 
که می‌توانست به سمت سرمربی غش کرد. حمایت بی‌چون و چرا 

از کی‌روش در وضعیت کنونی نشان داد که ساکت فراموشی هم 
گرفته و یادش رفته که قبل از پست گرفتن در فدراسیون فوتبال و 
در مورد کی‌روش چه اظهارنظری کرده بود. شاید یادآوری کلمات 
و جملات محمدرضا ساکت در مورد کی‌روش حالا دیگر شنیدنی‌تر 
باشد. به‌خصوص اینکه فراموش کرده که همین کی‌روش در اردوی 
تیم ملی در دبی چگونه او را در برابر بازیکنان سکه یک پول کرد و 

اجازه ورودش به سالن را منوط به آوردن پول کرد. 
ساکت در مورد عملکرد اداری و اخلاقی کی‌روش اظهار کرد: »در این بخش 
متاسفانه زیاد رفتار کی‌روش را نمی‌پسندم. نوع رفتاری که با فدراسیون 
ایران، مربیان، رسانه‌ها و برخی از بازیکنان داشت یا مساله لباس موردی 
نبود که وی آن را رسانه‌ای کند. در هر خانواده‌ای ممکن است این اتفاقات 
رخ دهد اما نباید در چنین موقعیت و فضایی آن را مطرح کرد. به اعتقاد من 
باید قرارداد تازه کی‌روش براساس شرط، تنظیم و بسته شود؛ مساله‌ای که ما 
همیشه در سپاهان آن را اجرا می‌کردیم و خوشبختانه نتیجه هم داشت و از 
سوی دیگر باید شرایط و زمینه‌های اجرایی این برنامه‌ها را برای او ایجاد کرد.« 

حالا باید از دبیرکل فدراسیون و حامی کی‌روش پرسید که: 1- آیا الان رفتار 
کی‌روش را می‌پسندید؟ 2- آیا جنجال کی‌روش در موضوع لباس‌ها درست 
بود و مطرح شدن درآوردن لباس از تن بازیکنان تیم ملی از سوی کریمی 
نادرست؟ 3- آیا طبق ادعای آن روزتان، قرارداد کی‌روش را براساس شرط 
تنظیم کرده‌اید؟ شرایطش را بفرمایید. 4- در سپاهان کدام شرایط را مهیا 
و اجرا کرده بودید که منجر به نتیجه شده بود؟ آیا الان هم به همان تدبیر 
اعتقاد دارید؟ 5- شرایط و اجرای برنامه‌های دلخواه شما چه بود و آیا این 

امکانات اکنون برای او مهیا شده است؟
به هر حال مناظره‌ای که دیدیم نوع جدیدی از جریان‌سازی در فوتبال 
بود. همه چیز داشت. سادگی و شجاعت علی کریمی را. توجیه نادرست و 
گزارش‌های نادرست‌تر ساکت را. زرنگی و اعتراف‌گیری عادل فردوسی‌پور 
از علی کریمی را. و برملا شدن یک چهره ناموجه از پشت پرده ریا و ریاکاری 
کی‌روش را. اما یک جریان دیگر و جریان سازتر را نیز بعد از مناظره دیدیم. 
جریانی که مربیان و بازیکنان و کارشناسان باوجدان و دلسوز راه انداختند. 

محمد مایلی‌کهن، محمد خاکپور، علیرضا واحدی نیکبخت و... .

سرمربی تیم ملی اسبق فوتبال کشورمان گفت: 
»کارلوس کی‌روش با وقاحت به علی کریمی که یکی 
از بزرگان فوتبال ایران بوده است توهین می‌کند و 
می‌گوید »بزدل«، بزدل خودت و جد و آبادت هستی.« 
محمد مایلی‌کهن در گفت‌وگو با »تسنیم«، 
درباره مناظره علی کریمی با محمدرضا ساکت، 
دبیرکل فدراسیون فوتبال اظهار داشت: »من فکر 
نمی‌کنم کریمی نیاز به حمایت داشته باشد، او 
آنقدر بزرگ است که نیاز به حمایت کسی ندارد، 
اما باید بگویم متاسفانه اتفاقاتی رخ می‌دهد که 
 ما حتی در دوره قاجار هم شاهدش نبودیم.« 
وی در ادامه افزود: »در برنامه زنده تلویزیونی کارلوس 
کی‌روش با وقاحت به علی کریمی که یکی از بزرگان 
فوتبال ایران بوده است توهین می‌کند و می‌گوید 
 »بزدل«، بزدل خودت و جد و آبادت هستی!«
سرمربی پیشین تیم ملی فوتبال کشورمان ضمن 
تاکید بر اینکه کارلوس کی‌روش به هیچ‌کس حساب 
و کتاب پس نمی‌دهد، گفت: »کی‌روش به کریمی 
توهین می‌کند و هر کاری که دلش بخواهد انجام 
می‌دهد و به هیچ‌کس هم پاسخگو نیست، در مقابل 
 دبیرکل فدراسیون فوتبال از او دفاع می‌کند!«
مایلی‌کهن با طرح این پرسش که »آیا تیم ملی فوتبال 
کشورمان در حال حاضر سرپرست دارد؟«، گفت: »تا 
به امروز کی‌روش چند سرپرست تیم ملی را عوض 
کرده است؟ ترابیان بد، پیروانی بد، والی‌زاده بد، 
ساکت بد و... . آیا همه بد هستند و فقط کی‌روش 

خوب است؟!
چطور کی‌روشی‌پور نمی‌پرسد کجای دنیا تیم ملی 
سرپرست ندارد؟! چرا او سوال نمی‌کند در کجای دنیا 
سرمربی تیم ملی برای آن تیم کمپ تمرینی انتخاب 
می‌کند؟! اصلا این کار چه ارتباطی به کی‌روش 
دارد؟ چرا در فدراسیون پنج‌ستاره چنین اتفاقاتی 
می‌افتد؟! باور کنید در فدراسیون بی‌ستاره هم این 
کارها را نمی‌کنند و هرکسی مسئولیت کار خودش 

را به‌عهده دارد.« 
وی همچنین یادآور شد: »کی‌روش خودش می‌رود 
کمپ را انتخاب می‌کند و با این کار هزار و یک حرف 
و حدیث به‌وجود می‌آید. اصلا وظیفه سرمربی تیم 
ملی چنین کاری است؟ همین کارهاست که حرف و 
حدیث به‌وجود می‌آورد و بعد می‌گویند کمپ چنین 

 و چنان بوده و نرخش این نیست و آن است.« 
مایلی‌کهن با طرح این پرسش که »تیم ملی 
بزرگسالان فدراسیون پنج‌ستاره نباید سرپرست 
داشته باشد؟«، افزود: »کریمی حرف بدی نزد، 

چون در آستانه جام جهانی هستیم یک‌سری افراد 
دوست دارند در این مسابقات باشند و به 

همین خاطر سکوت می‌کنند. چرا 
باید چنین اتفاقی بیفتد؟ چرا کسی 
مشکلات را نمی‌گوید؟ متاسفانه 
من دیدم برخی جاها نوشته‌اند 
حمله کریمی به کی‌روش! او کجا 

به کی‌روش حمله کرد؟ تازه کی‌روش 
به کریمی اهانت کرد و گفت »بزدل«، 
 بزدل کی‌روش و جد و آبادش هستند!«
هافبک پیشین تیم ملی فوتبال 
کشورمان همچنین خاطرنشان کرد: 
»مگر کی‌روش چه ‌تاجی بر سر فوتبال 
ما زده است؟ مگر ما قبل از این جام 
جهانی نرفته بودیم؟ هفت سال تیم 
ملی را بدهند دست ابرام چرخی او آن 
تیم را به جام جهانی نمی‌برد؟! الآن 
هفت سال است که تیم ملی دست 
کی‌روش است و از شیر مرغ تا جان 

آدمیزاد در اختیار اوست. آیا نباید با این شرایط تیم‌ملی 
 را به جام جهانی ببرد؟ مگر شق‌القمر کرده است؟«
وی‌ با طرح این پرسش که »شغل کی‌روش در ایران 
چیست؟« گفت: »مگر کی‌روش سرمربی تیم ملی ایران 
نیست؟! اگر او سرمربی است پس چرا در ایران حضور 
ندارد؟ سرمربی تیم ملی هر کشوری باید در آن کشور 
حضور داشته باشد. او اما در ایران نیست و وقتی هم که 
هست به‌جای تماشای بازی‌های لیگ برای تبلیغ فلان 
بانک به مشهد می‌رود. متاسفانه آقای کی‌روشی‌پور هم 
با ترس و لرز و در لفافه می‌گوید »آقای کی‌روش، شما که 
حداقل تا مشهد رفته‌اید چرا نرفتید بازی پدیده را تماشا 
کنید؟!«، اصلا من یک سوال می‌پرسم؛ شغل اول ایشان 
 در ایران چیست؟! آیا تبلیغات برای یک بانک است؟!«
مایلی‌کهن همچنین تصریح کرد: »کی‌روش حتی اگر 
ما را در دنیا قهرمان هم کند این نحوه برخوردها درست 
نیست، او آمده و طرح ریکاوری بازیکنان را داده و 
بازیکنان یکی دو روز می‌آیند و در اردوی تیم ملی حاضر 
می‌شوند، اما خودش هفت هشت روز است به ایران آمده! 
کی‌روش خودش اجبار کرده اردو برگزار شود، اما در 
 محل تمرینات حاضر نمی‌شود! این خنده‌دار نیست؟«
وی در ادامه یادآور شد: »هیچ‌کس به این موضوع 
توجه نمی‌کند، او چند بار مربیان تیم ملی را عوض 
کرده است، او برای تیم ملی سه بدنساز، چهار ماساژور 
و... دارد. اینها برای کی‌روش خوب است. شما فکر 
می‌کنید من مربی ایرانی نمی‌دانم تیمم چند مربی، 
ماساژور و... می‌خواهد؟ من اگر اینها را بگویم و 
بخواهم کسی توجه نمی‌کند، اما اگر کی‌روش بگوید 
خوب است. اگر کی‌روش بخواهد آقایان فدراسیون 
با افتخار می‌گویند سرمربی تیم ملی اینها را 
می‌خواهد و به‌به عجب مربی‌ای! به ما که می‌رسد 
سال اقتصاد مقاومتی است، اما این آقا هرکسی 
را می‌خواهد می‌آورد، ماساژور، مربی، پسرخوانده 
 و... متاسفانه هیچ‌کس هم هیچ چیزی نمی‌گوید.«
پیشکسوت فوتبال کشورمان با ابراز تأسف از اینکه 
فدراسیون فوتبال پشت عوامل خود هم نیست، 
افزود: »خطیر که معاون خود آقای ساکت بوده است 
به‌خاطر برخوردی که با دستیار کی‌روش داشته 
برکنار شده است. آقای ساکت زشت است، چرا به این 
راحتی پشت همکار خود را خالی می‌کنید، همکاری 
که من نمی‌دانم از کجا آمده؟ اما معتقدم 
نباید به همین راحتی یکدیگر را بفروشیم 
 و پشت عوامل خود را خالی کنیم.« 
مایلی‌کهن همچنین بیان کرد: »در 
برنامه زنده تلویزیونی به کریمی 
می‌گویند »بزدل«، بعد می‌گویند 
حمله کریمی به کی‌روش! 
کریمی خیلی هم نجابت 
به‌خرج داد و چیزی نگفت، 
برای چه باید این بیگانه به 
بهترین بازیکن ما بگوید 
بزدل؟!«  »این آقا امروز 
هست، اما شاید فردا، یک 
سال دیگر و شاید هم دو 
سال دیگر نباشد و از ایران 
برود«. سرمربی پیشین 
تیم ملی فوتبال با بیان 
این جمله یادآور شد: »مگر ما 
قبلا جام جهانی نرفتیم، ما در 
سال‌های 78، 98 و 2006 
هم به جام جهانی رفته بودیم 
و این نیست که کی‌روش ما 
را مفتخر به حضور در جام 
جهانی کرده باشد، سال 

2014 که خدایان ما را به جام جهانی بردند و این 
بار هم او در حالی تیم ملی را به جام جهانی برد که 
هفت سال سرمربی این تیم بوده است. آیا شق‌القمر 

کرده است؟!«
وی در واکنش به اینکه مسئولان فدراسیون فوتبال 
می‌گویند قرارداد کی‌روش محرمانه است، گفت: »اینکه 
می‌گویند محرمانه است، یعنی چه؟! او سالانه بیش از 
دو میلیون یورو از فدراسیون فوتبال می‌گیرد، این رقمی 
است که در رسانه‌ها عنوان شده، یواخیم‌لوو که سرمربی 
بهترین تیم جهان است 3/5 میلیون یورو می‌گیرد، تازه 
از این رقم 50 درصدش را مالیات می‌دهد، متاسفانه 
کی‌روش مالیات پولی را هم که می‌گیرد نمی‌دهد، چه 
ایرادی دارد که قرارداد او را منتشر کنند؟ چه ایرادی دارد 
که مشخص شود او چند روز باید در ایران باشد و چند 

روز به مرخصی برود؟«
مایلی‌کهن با یادآوری اظهارات کریمی خاطرنشان 
کرد: »کریمی خوب گفت، چون مربیان او روزانه پول 
می‌گیرند برایشان کار ایجاد کرده است آن هم در 
شرایطی که خودش در ایران نیست. آقایان مسئول 
و مقامات کشور اینهاست که مردم را اذیت می‌کند. 
مدام می‌گویند »پول نداریم« بعد این‌طور پول را دور 
می‌ریزند. پیراهن را از تن تیم جوانان در می‌آورند بعد 
این آقا هر تعداد ماساژور، مربی، فرزندخوانده و... 

می‌خواهد می‌آورد.« 
سرمربی پیشین تیم ملی فوتبال همچنین خطاب به 
محمدرضا ساکت، دبیرکل فدراسیون فوتبال گفت: 
»آقای ساکت! شما ایرانی هستید، یک کم عِرق 
داشته باشید، آیا مربی ایرانی هم بود این‌طور برخورد 
می‌کردید؟ همین محمد ناظم‌الشریعه را ببینید چه‌ 
جانانه تیمش را قهرمان آسیا کرد، فردا اگر بخواهند به 
او پاداش بدهند، شما ببینید چطور حق و حقوق او و 

شاگردانش را می‌دهند.« 
وی در ادامه یادآور شد: »می‌گفتند کریمی عصبی است 
اما در برنامه دوشنبه شب اصلا کریمی عصبی نبود، 
علی‌رغم اهانتی که به او شد چارچوب ادب را هم رعایت 
کرد. من برای این فدراسیون متأسفم که چشمانش را 
روی چنین اتفاقاتی می‌بندد. کی‌روش الان همه‌کاره 
فدراسیون است، او رئیس است، دبیرکل است، رئیس 
ایفمارک است و... البته رئیسی که اصلا حضور ندارد!«
مایلی‌کهن با طرح این مدعا که کی‌روش به‌خاطر 
کارهای تبلیغاتی به تیم ملی ایران آمده است، گفت: 
»او بعد از کارهای تبلیغاتی شاید هم توجهی به تیم 

ملی داشته باشد!«
پیشکسوت فوتبال کشورمان با انتقاد از اظهارات ساکت 
در برنامه زنده تلویزیونی گفت: »ساکت چیزهایی 
می‌گفت که مرغ پخته‌ هم خنده‌اش می‌گرفت! 
ای‌کاش از ساکت می‌پرسیدند که؛ چند وقت است 
که دبیرکل شده است؟ در این مدت چند سفر رفته 

است؟ آیا سفرهای او ضرورت داشته است؟«
وی ادامه داد: »در همین مسابقات فوتسال قهرمانی 
آسیا که در چین تایپه برگزار شد هم کفاشیان حضور 
داشت و هم تاج، مگر کفاشیان رئیس کمیته فوتسال 
نیست، پس تاج چرا به چین تایپه رفته بود؟ متاسفانه 
این آقایان یک واو را هم برای سفرها جا نمی‌اندازند و 
جالب است که خود را مقید و پیرو ولایت فقیه می‌دانند، 
آن هم در حالی که مقام معظم رهبری امسال را سال 
اقتصاد مقاومتی نامیدند. در این شرایط چه ضرورتی 
دارد که تاج و کفاشیان با هم به چین تایپه بروند؟ چه 
ضرورتی دارد 9 نفر از ایران برای قرعه‌کشی جام جهانی 
به روسیه بروند؟ چه ضرورتی دارد تاج و کفاشیان با هم 
به سوئیس و دیگر کشورها بروند؟ شما حساب کنید، 
یک سفر ساده به کشور اروپایی چقدر هزینه دارد، بعد 
مشخص می‌شود چه بودجه‌ای صرف سفرها می‌شود.« 

واقعیت انکارنشدنی فوتبال پنج ستاره

کی‌روش؛ بازنده تقابل کریمی با فدراسیون

w w w . f d n . i r @farhikhtegandaily

علیرضا نیکبخت واحدی هم درباره مناظره علی کریمی 
با محمدرضا ساکت، دبیرکل فدراسیون فوتبال، اظهار 
داشت: »اسم آن برنامه را که نمی‌شود مناظره گذاشت، شما 

چیزی فهمیدید؟ علی )کریمی( سوال می‌کرد و 
جواب نمی‌گرفت. جواب‌هایی که به کریمی 

داده شد را من به‌عنوان بیننده نفهمیدم، 
اگر شما فهمیدید بگویید که من هم بدانم. 
کریمی هر سوالی پرسید، ذهن مردم را دور 
کردند و گفتند تیم ملی، سال جام جهانی، 
کی‌روشِ اسطوره و... . منِ بیننده بگویم که 

هیچ‌چیز از این حرف‌ها نفهمیدم. 
علی کریمی با مدرک و دلیل 

حرف می‌زد و چَپَش پر بود، 
اما جواب نمی‌گرفت.« 

وی با اشاره به پیغام 
کارلوس‌کی‌روش به عادل 
فردوسی‌پور و »بُـــزدل« 
خطاب کردن علی کریمی 
توسط او، خاطرنشان 
کرد: »کی‌روش راحت 
می‌توانست روی خط بیاید 
و صحبت کند، اما چرا پیغام 

فرستاد؟ چرا پشت خط آمد و قطع کرد؟! این نشان می‌دهد 
که کی‌روش یک ضعفی دارد. کریمی اگر »بُزدل« بود، 
تک‌نفره جلوی یک ارتش نمی‌ایستاد. البته فکر نکنید او 
تنهاست، همه مردم ایران پشتش بودند. همه تیم ملی را 
دوست دارند و هیچ‌کس هم نمی‌خواهد که تیم ملی 
ببازد. هرکس هم این حرف را زده، دروغ زیادی گفته 
است. این امکاناتی که الان هست را مربیان در چند 
سال پیش هم داشتند؟ الان این همه امکانات 
هست، اما باز هم آقایان ایراد می‌گیرند، این دیگر 

خیلی بی‌انصافی است.« 
بازیکن پیشین تیم ملی فوتبال یادآور شد: 
»علی کریمی حرف‌هایش را کامل نگفت 
و به خیلی از چیزها هم وقت نرسید. ما 
این همه مشکل داریم؛ اگر حق پخش 
دادید، چرا باشگاه‌های ما بدهکارند؟ 
چرا کمیته انضباطی فقط دنبال پول 
افراد خاص است؟ علی کریمی خیلی 
کم صحبت می‌کند، اما هر جا دلش 
بخواهد می‌تواند برود. او اگر بخواهد 
حرف بزند، با مدرک و دلیل حرف 
می‌زند. اگر در مقابل کریمی جواب 

داشتند، قطعا ساکت نمی‌ماندند.« 

کاپیتان سابق تیم ملی فوتبال ایران نسبت به اظهارات اخیر 
کارلوس کی‌روش در تلویزیون واکنش نشان داد. 

به گزارش »فارس«، هر بنی‌بشری از خزانه وجودی خویش 
می‌بخشد چنانکه آن چیز که در ذات او نهفته است را به 
دیگران بخشیده یا به عبارتی صفات خود را به دیگران 
می‌دهد حال اگر این صفات حسن و نیکویی باشد یا 

زشت یا پلید. 
ایران کشوری است با هزاران سال تمدن و اسطوره‌هایی 
که تاریخ بشریت به آنها و دستاوردهایشان می‌بالد. در 
تمامی این ادوار این اسطوره‌ها با توانایی‌های مختلف و 
در لباس‌های مختلف باعث فخر ایران و ایرانی شده‌اند؛ از 

حضرت مولانا و سعدی و حافظ تا ابن سینا و ذکریای 
رازی و خیام، از فردوسی و رستم و سهراب تا دکتر 

حسابی و پروفسور سمیعی و از شهید فهمیده و 
باکری تا علی دایی، ‌مهدوی‌کیا و علی کریمی. 
هر یک در لباسی و هر یک در جبهه‌ای اما 
با یک هدف مشخص و آن تنها سربلندی و 
عزت و افتخار ایران و ایرانی... می‌دانید نقطه 

مشترک تمامی این اساطیر چه بوده؟ 
شجاعت، جسارت، و شهامت آنها 

را از دیگران متمایز و تبدیل به 
اسطوره ساخته است. 

بزدلی صفتی است که در 
جوهره وجودی این بزرگان 
یافت نمی‌شود و همان‌گونه 
که گفتم آنهایی که این 
صفات و القاب را به دیگران 
نسبت می‌دهند از خزانه 
وجود خود می‌بخشند زیرا 
خودشان چیزی غیر از این 

در ذات خود ندارند. 
بزدل از ترس بزدلی خویش دیگران 

را بزدل می‌خواند در صورتی که 

آنکس که شجاع و دلیر است نیازی به تحقیر دیگران و به 
کار بردن القاب ندارد. 

این آقای متشخص! درست می‌فرمایند استعداد را می‌توان 
خرید )البته استعداد ذاتی است ومی‌توان آن را پرورش 
داد( اما شخصیت را نه، به همین دلیل هم ما پول دادیم و 
شما را خریدیم تا از استعدادت استفاده کنیم و نمی‌توانیم 

شخصیت تو را تغییر دهیم. 
در ایامی به سر می‌بریم که مسئولان بسیار به آن می‌بالند 
و شعارهایی را در این چهل سال گذشته شنیده‌ایم که 
امروز اکثر قریب به اتفاق مسئولان به آن عمل نمی‌کنند. 

اما بچه‌های انقلاب که در فدراسیون نشسته‌اند. 
ریاست محترم فدراسیون فوتبال که خود را بچه انقلاب و 
جنگ می‌خواند آیا به این درک رسیده که چرا انقلاب 
کردیم؟ یا چرا هشت سال جنگیدیم؟ اگر هم 

فراموش کرده‌اید یادآوری می‌کنم. 
فلسفه جنگ و انقلاب مبارزه با استعمار و سلطه 
بود، فلسفه جنگ و انقلاب دفاع از حق و مبارزه 
با ظلم بود، فلسفه انقلاب و جنگ دفاع از کیان 
ایران و ایرانی و مبارزه با تجاوزگر خارجی بود. 
اما به کجا رسیده‌ایم که اسطوره 
یک ملت را بزدل می‌خوانند و ما 
در مقابل کارمند خارجی که 
استخدام کرده‌ایم و دستمزد 
گزافی نیز به او پرداخت 
می‌کنیم تا کمر تا می‌شویم 
و جرات و جسارت حرف زدن 
 نداریم. کدام یک بزدلیم؟
تاریخ و مردم ایران حقارت شما 
را در مقابل این منفعت‌خواهی 
و ریاست‌طلبی‌تان فراموش 
نخواهد کرد همچنانکه 
اسطوره‌ای چون علی کریمی را به 

خاطر خواهد سپرد. 

همه مردم ایران پشت علی هستند

آقای کی‌روش! ما هم پول دادیم و شما را خریدیم

 مایلی‌کهن

مرغ پخته به حرف‌های ساکت می‌خندید

 نیکبخت‌واحدی

 دل نوشته محمد خاکپور

مرتضی موسوی‌زنوز
  دبیر گروه ورزش


